

**И никогда Победной той Весны, Не сможешь мир забыть, большой и светлый. А это знаешь, что и вы бесмертны, Товарищи участники войны!**

Всем жителям нашего района известно имя Героя Советского Союза Василия Даниловича Копылова. Я хорошо знала этого человека и его семью. Хочу в преддверии 70-летнего юбилея подвига нашего земляка и его товарищей по оружию поделиться своими воспоминаниями.

Родом В.Д. Копылов с хутора Алек-

сеевка (теперь его нет) Максютковского сельсовета. А женат он был на девушке из нашего села Арцыбашевой Вере Ивановне. В послевоеенные годы его семья жила в Челябинске.

Будучи студенткой Челябинского педагогического института, я не раз бывала у них в квартире (у них жила моя подруга). Это была очень гостеприимная семья. Копыловы дружили семьями с соседями, тоже участвовали в войне: офицером в отставке Петовым и его женой, бывшим санитаром Верами вместе играли в лото, чаевичали. Поначалу тяжело жились участником войны. Вера вернулась Василий Данилович молодым, но раненым инвалидом. Обидно. Работал некоторое время на шпаклоблочном заводе, часто болел. Со временем правительством стало больше уделять внимания своим защитникам. Он получил персональную пенсию, квартиру. Патристическое воспитание молодежи в послевоенные годы имело большое значение. Василий Даниловича часто приглашали

лективы, в военные училища, воинские части, на праздничные мероприятия, где он выступал с воспоминаниями о прошедшей войне. Не раз он посещал с семьей свою малую родину, бывал в отпуске у родственников, отдыхал здесь на лоне родной природы.

Пионеры Назаркинской восьмилетней школы под моим руководством в 60-ые годы написали письмо В.Д. Копылову с просьбой рассказать о подвиге, за который был награжден «Золотой Звездой» Героя. Василий Данилович охотно ответил. Вот его письмо: «До-

## ПОДВИГ ЗЕМЛЯКА

годы войны командиром экипажа танка «Т-34» взвода разведки танковой бригады. В конце октября 1943 года командование корпуса дало задание направить в тыл противника группу. Я изъявил желание идти на разведку со своими солдатами. Нас было 5 человек. И мне разрешили. Задача была очень сложная. Предстояло переправиться через Днепр, пробраться в Киев и передавать сведения о противнике.

В темную осеннюю ночь на бревна переплыли Днепр, благополучно прошли в Киев. Искали надежное укрытие. Пробравшись по улице, мы увидели в полуподвальном помещении полуразрушенного трехэтажного здания едва заметный свет. Нас приоткрыл муж с женой — престарелые артисты Киевского драматического театра. Оба члены партии. В комнате была яма. Нас притаили там. На следующую ночь наша группа прислулипла к выполнению боевого задания. День - в подвале, ночью вели наблюдение, связывались с командованием, передавали сведения, получали конкрет-

4 ноября, как обычно, ушли на задание. По пути к переднему краю, около Печорской лавры, в садике услышали разговор на немецком языке. Оказалось, четыре офицера беззаботно выпивали. Решили взять и переправить своим. Короткая схватка и фашисты связаны. Один в схватке был убит. Трех переправили на лодке на свой берег. К рассвету группа вернулась в квартиру, а днем я связался по радио с командованием. Нам было при-

казано больше никаких шагов не предпринимать, ждать прихода своей части.

Однако случилось непредвиденное. 11 ноября ночью наш дозорный наткнулся на пулеметную точку противника. Ударом гранаты он вывел из строя расчет и о случившемся сообщил нам. Мы быстро засели за пулемет и открыли огонь по противнику. Пришлось в первую очередь уничтожить ракетника. Я срочно связался со штабом, доложил о происшедшем. Наши тотчас дали сильную артподготовку, танки перешли Днепр и пошли в наступление, противник стал отступать. Вот так окончился наш рейд в тыл противника. За выполнение этого задания нам всем паттерьям присвоили звание Героя Советского Союза».

Но этот героический человек из-за тяжелого ранения, полученного на фронте, ушел из жизни в 46 лет. Героя в последний путь с воинскими почестями провожала военная часть, дислоцировавшаяся в Челябинске. Прозвучал прощальный салют.

Земляки и сегодня помнят своего Героя и чтят его память. **Алевтина СИПАНТЬЕВА,**

## Это лето для нас!

Лето! Каждый ребенок, да и взрослый ждут его с нетерпением. Солнце, жаркая погода, отдых. А как провести лето, чтобы оно запомнилось надолго? Центр семьи и детства "Лотос" в этом году провел первый Дневной лагерь для детей с ограниченными возможностями здоровья. Директор центра Мария Гусева вместе с волонтерами сделали все возможное, чтобы каждому ребенку было по душе проводить

кинокомплекс "Сапаваг", парк аттракционов им. Гагарина, исполнили флэш-моб. Дети каждый день делились своими эмоциями, рассказывая о своих впечатлениях от лагеря и о пожеланиях на следующую смену. Никто не хотел, чтобы этот праздник лета в девять дней заканчивался.

Самым главным достижением стало то, что все детишки подружжились не только с волонтерами, но и



здесь время. С 16 июля более 20 детей посетили лагерь. Для них за короткое время были проведены такие дни: "Пиратская вечеринка", "День экологии", "Олимпийские игры", "День индейцев", "Ворчешский день", "День религий", "Карнавал", "Экспурсия в пожарную часть" и т.д. Каждый день включал в себя огромное количество подвижных игр, развивающих интеллектуальных игр, развивающих интеллектуальных игр, развивающих интеллектуальных игр.

Детишки смогли не только весело провести несколько дней лета, но и узнать много нового, открыть что-то неизвестное, повеселиться от души. В заключительный день для ре-

с остальными ребятами, стали более открытыми и общительными.

Так незадолго и пролетела первая смена Детского летнего дневного лагеря - 2013 Центра семьи и детства "Лотос". Надеемся, что каждому ребенку понравилась время, проведенное здесь, ведь вожатые-волонтеры старались от души! Спасибо им огромное за это!

Центр семьи и детства «Лотос» выражает огромную благодарность благодотворителям: Рожкову А.Б., Урманову Р.Г., Мансурову А.А., Ишмухаметову А.Ч., Костылеву Н.Н., Янбекову Р.Ф., Савенко А.Б., Зиязеву Р.Ш., Абдиеву